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Z á p i s

z řádné valné hromady UNIHOSTu Sdružení podnikatelů v pohostinství, stravovacích a ubytovacích službách ČR  konané dne 22. února 2005 v hotelu ATOM  Ostrava

Začátek jednání: 10.20 hod.

Ukončení:           13.40 hod.

Počet přítomných členů:  74

Počet čestných hostů:      26

Počet vystavovatelů:        10   (viz přiložený seznam)

Počet médií:                       2   (Právo, TV Polar)

Ověřovatelé zápisu: p. Hintzová, p. Chmelík

Zasedání zahájil člen představenstva pan Hojgr, přivítal přítomné čestné hosty, členy i nečleny, zástupce škol, partnerských firem a zástupce tisku a televize. 

Zasedání VH se řídilo tímto programem:

1.
Zpráva o činnosti UNIHOSTu za rok 2004 (p. Kopka)

2.
Plán činnosti UNIHOSTu na rok 2005 (p. Kopka)

3.
Zpráva o hospodaření UNIHOSTu za rok 2004 (Ing. Lošák)

4.
Návrh rozpočtu na rok 2005 (Ing. Lošák)

5.
Doplňující volba nových členů do představenstva a dozorčí rady (p. Hojgr)

Nominace do klasifikační komise (p. Hojgr)

6.
Spolupráce s asociacemi (vystoupí pp. Kopl,Lopatka, Bil)

      Spolupráce se školami (vystoupí Mgr. Cielecký a Mgr. Nováková)

7.
Aktuální informace o novele autorského zákona (p. Kopka)

8.
Zavádění kritických bodů HACCP (p. Kopka)

9.
Hotelová klasifikace (p.Kopka)

10.
Registrační pokladny (p. Kopka, Ing. Matějková, Ing. Holuša)

11.
Informace o programu KOOPERACE (Ing. Lošák)

12.
Různé:(p. Kopka)

· stravenky

· protikuřácký zákon

· DPH

· Rozšíření spolupráce s odbornými časopisy (Gastronom, Dobře jíst, dobře pít – celorepublikový náklad 25 tis. výtisků)

· Podepsání smlouvy s velkoobchodem SAHM-Gastro

· Propagační kniha Gastronomie a hotelnictví (projekt MSK)

· Projekt o spolupráci podnikatelské sféry se školstvím (s odborem školství MSK)

· Cestovní kanceláře

· Připojení členů z Jižních Čech k UNIHOSTu

· Zájezd  pro členy do Německa

13.
Usnesení a závěr (p. Hojgr)

Diskuse bude probíhat průběžně k jednotlivým bodům programu.

Během jednání bude zařazena přestávka s občerstvením. 

1)
Zpráva o činnosti za rok 2004 (předseda pan Kopka)

Pan Kopka pozdravil všechny přítomné a v bodech shrnul podstatné úspěchy, kterých UNIHOST dosáhl v uplynulém roce:

· v listopadu proběhl již 4. ročník Gastrofestivalu Ostrava, byl opět úspěšný, bylo více vystavovatelů, více škol, více návštěvníků a přinesl nám zisk, bez kterého by UNIHOST nemohl fungovat v takovém měřítku jako dnes funguje a díky kterému je naše finanční situace dobrá

· byl rozpracován projekt mezi UNIHOSTem a odborem školství MSK o propojení podnikatelské sféry a školství v oboru gastronomie

· podařilo se nám prosadit 5% DPH u ubytovacích služeb

· prosadili jsme novelu autorského zákona

· UNIHOST se stal  členem Platformy svazu obchodu a cestovního ruchu ČR 

2)
Plán činnosti na rok 2005 (pan Kopka)

· dovést do zdárného konce jednání o autorském zákonu s kolektivními správci a Ministerstvem kultury

· uzavřít smlouvy o spolupráci s asociacemi číšníků, kuchařů a cukrářů a barmanů

· připravit 5. ročník Gastrofestivalu Ostrava

· pokračovat ve členství se SOCR ČR a HK ČR

· prosazovat v PČR a na příslušných ministerstvech  naše další oprávněné zájmy (viz bod Různé).

-     dokončit projekt mezi UNIHOSTem a odborem školství Moravskoslezského kraje (ohledně

       učňovských a hotelových škol zaměřených na gastronomii)

3)  Zpráva o hospodaření za rok 2004 (Ing. Lošák)

· viz příloha

4)
Návrh rozpočtu na rok 2005 (Ing. Lošák)

· viz příloha

Hlasování:

Zpráva o činnosti – schváleno všemi hlasy

Plán činnosti – schváleno všemi hlasy

Zpráva o hospodaření – schváleno všemi hlasy

Rozpočet na rok 2005 – schváleno všemi hlasy

5)
Doplňující volby (p. Hojgr přečetl Kandidátku – viz příloha)

Hlasování:

Paní Zdeňka Hintzová do představenstva – zvolena všemi hlasy

Ing. Jiří Guzdek do představenstva – zvolen všemi hlasy

Ing. Miroslav Paloncy do Dozorčí rady – zvolen všemi hlasy

Paní Blanka Hlaváčková do Klasifikační komise – zvolena všemi hlasy

Ing. Jiří Guzdek do Klasifikační komise – zvolen všemi hlasy.

6)
Spolupráce s asociacemi (p. Kopka)

· jsou připraveny návrhy smluv o spolupráci s asociacemi, které je nutno  schválit. Vyžaduje to současná situace, kdy se rozšiřuje naše spolupráce se školami a asociace zde budou plnit funkci hotnotitelů při závěrečných zkouškách a  odborně připravovat gastronomické akce pro naše studenty a učně. Asociace budou dodávat články do našeho Zpravodaje o své činnosti, recepty apod.

Asociace číšníků ČR (pan Kopl) – naše pobočka vznikla v roce 2002, máme 15 škol, 4 hotely a 18 jednotlivců. Asociace má 3 pobočky a funguje dobře. Informace najdete na www.asciscz.cz. Pobočka pořádá školení a semináře. Chceme spolupracovat s UNIHOSTem především při stanovení požadavků na úroveň číšníků.

Moravskoslezská sekce CBA (pan Lopatka, zástupce pana Mayera) – naše barmanská sekce má 40 členů, pořádáme soutěže, semináře, podílíme se na přípravě Gastrofestivalu Ostrava. Chce poděkovat UNIHOSTu za spolupráci při pořádání některých učňovských soutěží.

Asociace kuchařů a cukrářů ČR (pan Bil) – asociace existuje od roku 2000. Ve spolupráci s UNIHOSTem připravujeme Gastrofestival Ostrava. Chceme uzavřít smlouvu o spolupráci, abychom společně pořádali více akcí, soutěží, semináře, školení, aby se zkvalitnila práce kuchařů a cukrářů. Informace na www.gastromorava.cz.

Projekt mezi UNIHOSTem a odborem školství MSK o spolupráci podnikatelské sféry a školství 

(p. Kopka)

· řada z nás má ve svých provozovnách učně a studenty, které připravujeme na jejich budoucí povolání. Není nám lhostejná budoucnost naší gastronomie. Dnes dělá číšníky a kuchaře kdokoliv, např. po rekvalifikačním kurzu na Úřadu práce. Chtěli bychom zvýšit úroveň učňovského školství dle potřeb provozovatelů. UNIHOST spolu s SOU Ostrava-Hrabůvka a ISŠ Frenštát navrhli pro MSK projekt, který by propojil podnikatelskou sféru s učňovským školstvím a zvýšil odbornou úroveň  učňů a studentů. 

· UNIHOST by uvolnil určitou finanční částku na soutěže škol, které by se pořádaly ve spolupráci s asociacemi. Na tyto akce by uvolnilo peníze i hejtmanství a část by sponzorovaly partnerské firmy.

· byla by  vytvořena síť certifikovaných pracovišť, ve kterých by učni vykonávali odbornou praxi

· Spolu s odborem školství MSK oslovíme všechny gastro školy v MSK, které by vytvořily  asociaci pro tento projekt. 

Mgr. Nováková – ředitelka ISŠ Frenštát pod Radhoštěm:

Hlavní myšlenku již řekl pan Kopka. Sami cítíme, že je nutná spolupráce škol s podnikatelskou sférou. Chceme vytvořit asociaci gastro škol, abychom připravili takové žáky, kteří budou vyhovovat požadavkům podnikatelů v našem oboru.

Mgr. Cielecký – ředitel SOU Ostrava-Hrabůvka:

Děkuji všem členům UNIHOSTu, kteří spolupracují s učňovskými školami. Víme o problémech s docházkou učňů na praxi, mnohdy pocházejí z rodin nezaměstnaných rodičů a nemají doma vhodný příklad. Oceňuji spolupráci s UNIHOSTem. Dle nového školského zákona je nutná účast odborníka ve zkušební komisi u učňovských zkoušek. Škola hradí pouze cestovné a ubytování. Ušlý zisk a čas daného odborníka nikdo neuhradí, a proto vás žádáme o spolupráci. Dle nového zákona by měli být rodiče odpovědni za docházku dětí do školy. Od 1.9.2005 také bude platit to, že žák musí dostat odměnu za praxi ve výši 30% minimální mzdy, tj. asi 14,-- Kč za hodinu.

Gastrofestival Ostrava (p. Kopka)

· před 1. ročníkem nikdo nevěřil, že Gastrofestival  bude mít  úspěch. Letos bude již 5. ročník a je o něj stále větší zájem. Tato akce má velký ohlas nejen v celé naší republice, ale i v zahraničí. Účastní se vystavující firmy z Polska, Slovenska a Maďarska. Letos bude na Gastrofestivalu Polský jarmark, kde se představí polské firmy, které chtějí expandovat na náš potravinářský trh. Také mezi školami je velký zájem o soutěžní část Gastrofestivalu, a to nejen z ČR, ale také ze zahraničí. Zahájení této prestižní akce se účastní představitelé různých institucí nejen z Ostravy, ale i z Prahy. Letos bude součástí Gastrofestivalu také kulturní program na Slezskoostravském hradě. Letošní 5.ročník Gastrofestivalu Ostrava se bude konat v polovině listopadu a zvu všechny naše členy.

7)
Autorský zákon (p. Kopka)

V roce 2001 jsme začali jednat v Parlamentu ČR a dnes jsem vyhráli, prosadili jsme novelu autorského zákona proti vůli ministerstva kultury a kolektivních správců. Před hlasováním jsme požádali o pomoc poslance napříč politickým spektrem. Poslanci novelu nakonec schválili 174 hlasy. Dnes je podepsána prezidentem a čeká na zveřejnění ve Sbírce zákonů. Umělci a kolektivní správci jsou nespokojeni a chtějí dát žalobu k ústavnímu soudu, že jsou okrádáni. Nikdy jsme neřekli, že nechceme platit. Usilovali jsme o to, aby platili všichni, kdo používají přijímače a poplatky se snížily na přijatelnou částku, tak jak to funguje běžně v okolních státech EU. Výše této částky by neměla vysoce finančně zatížit podnikatele, tak jak to bylo doposud. Proto bude pokračovat kolektivní vyjednávání. Bude sestavena komise, jsem pověřený vedením této komise za Svaz  obchodu, při vyjednávání  výše tarifů. Vybírat poplatky bude pouze jedna organizace, se kterou bude uzavřena smlouva. Není problém stanovit výši poplatků za rozhlasové a televizní přijímače, ale problém bude stanovit poplatky za diskotéky, venkovní kulturní akce apod. Obdržel jsem dopis z ministerstva spravedlnosti přímo od ministra pana Němce o schválení naší novely autorského zákona, který vám přečte pan Hojgr (viz příloha).

Přestávka (11.30 – 12.00 hod.)

8)
Kritické body HACCP (p. Kopka)

Již v loňském roce jsme měli dojednáno se Svazem obchodu, že vypracuje pro hostinské brožuru pro zavedení kritických bodů HACCP. Byla připravena pracovní verze, kterou měli zkonzultovat a doplnit pracovníci hygieny. Ale hlavní hygienik ČR pan Vít zakázal svým pracovníkům spolupracovat při přípravě těchto brožurek. Takže celá práce se zastavila a příručku dodnes nemáme. Svaz obchodu vydal brožuru pro obchody. Nyní se situace změnila, pan Vít povolil svým pracovníkům podílet se na vypracování brožury. Proto Svaz obchodu urychleně začne připravovat brožuru pro hostinské. Bude to metodický pokyn, jak si zavést kritické body a pokud si je zavedete sami, musíte to před pracovníky hygieny obhájit. Pokud si najmete na zavedení kritických bodů oprávněnou firmu, kterých je dnes již celá řada, pak zdravotníci již dále nic nezkoumají a stačí jim razítko dané firmy. Jelikož kritické body měly být zavedeny do konce roku 2004, požádáme přes Svaz obchodu hlavního hygienika o půlroční odklad, dokud nebude brožura zpracována a vydána.

Pan Chmelík: nejsem spokojen s prací některých firem na zavádění kritických bodů a nevěřím ani, že brožura bude nějak prospěšná, budou to jen teoretické návody. Dle mé zkušenosti stačí zavést jen pár nejnutnějších bodů a ty sledovat, protože čím více bodů si zavedu, tím je to složitější, musím je pak všechny sledovat, potřebuji na to samostatného pracovníka a výpočetní techniku. Pracovníci hygieny s tím souhlasí, protože když je bodů mnoho, sami se pak v tom neorientují.

9)
Hotelová klasifikace (p. Kopka )

Tuto klasifikaci pro hotely a ubytovací zařízení vypracovala NFHR ČR a HO.RE.KA ČR. Byla ustavena Klasifikační komise a my jsme nyní již jejími členy. Vloni předsedal této komisi zástupce Horeky, letos NFHR a příští rok to bude náš zástupce. Tato klasifikace zatím není povinná, ale je důležitá pro rozvoj cestovního ruchu především ze zahraničí. Pokud požádají o klasifikaci naši členové, tak obdrží certifikát zdarma.  Za dva roky již bude klasifikace povinná ze zákona.

Ministr Paroubek chce zavést kategorizaci i pro restaurace, což je dle mého názoru krok zpět. Zavádění cenových skupin by byl další bič na naše podnikatele. Horeka s tím souhlasí, ale já jsem za UNIHOST řekl, že s tím nesouhlasíme.

Hlasování: všichni přítomní jsou proti kategorizaci restaurací, když tak pouze v omezeném rozsahu.

10)
Registrační pokladny (p. Kopka)

Zavedení registračních pokladen s fiskální pamětí je schváleno Poslaneckou sněmovnou PČR. Dnes většina provozoven již nějaké pokladny má. Fiskální paměť však nic nevyřeší. Je to lobbing firem dodávajících tyto pokladny. ODS je proti zavedení těchto pokladen, takže ještě není nic ztraceno.

Ing. Holuša, firma SEP system, s.r.o.:

Já osobně všem hostinským registrační pokladny doporučuji pro jejich vlastní kontrolu. Ale bojím se fiskálního zákona, protože trh zaplní řada firem, které budou dodávat levné nekvalitní pokladny a pak z trhu zmizí a nezajistí následný servis. Ten pak budeme muset zajišťovat my, firmy, které máme tradici a na trhu zůstaneme. Naše firma vám nabízí pokladny i servis a to v různých cenových relacích. Dle návrhu nového živnostenského zákona bude nutnost vydávat pokladní bloky nad 50,-- Kč. A to si bez jakési pokladny nedovedu představit. Naše firma nabízí členům UNIHOSTu speciální levné pokladní systémy pro menší provozovny.

Ing. Matějková, firma SYSTEM-COMMERCE, s.r.o.:

Firma SYSTEM-COMMERCE je výhradním dovozcem registračních pokladen značky SERD a SANYO. Spolupracujeme s UNIHOSTem již několik let, vystavujeme na Gastrofestivalu. O tomto zákonu se hovoří již 7-8 let. Dříve se nehovořilo o fiskální paměti. Jako dovozci jsme ve složité situaci, ČSSD nás nutí certifikovat, abychom mohli dovážet a dodávat registrační pokladny, ODS slibuje, že po svém zvolení zákon zruší. Poplatky za certifikaci jsou dosti vysoké a ty nám nikdo nevrátí. Přesto vám doporučuji pořídit si registrační pokladny na vyšší úrovni. Spolupracujeme se světovými firmami a z technického hlediska se fiskálního zákona nebojíme. Řada již fungujících pokladen značky SERD se dá doplnit fiskální pamětí.

Zástupce firmy RP system:

Naše firma nabízí komplexní řešení zavedení registračních pokladen i kritických bodů HACCP.

Ohlas z pléna: nesouhlasíme s tímto zákonem.

11)
Program KOOPERACE (Ing. Lošák)

V loňském roce jsme získali dotaci z programu KOOPERACE naše členy. Dotace je schválena, ale peníze zatím nejsou na toto uvolněny. Máme slíbeno z ČMZRB, že by měly být v 1.pololetí t.r.

12)
Různé (p. Kopka)

Stravenky – zaměstnavatel má umožnit stravování svým zaměstnancům. Stravenka má sloužit ke stravování. Dnes lze za stravenky nakoupit cokoliv. Bude stanovena komise, která povede jednání s Ministerstvem financí a s firmami, které tyto stravenky distribuují. Našim cílem je dosáhnout toho, že tyto stravenky budou sloužit jako platidlo v gastronomických zařízeních a benzínových pumpách, a to jen na zboží stravovacího charakteru. Chceme dosáhnout toho, aby se za tyto poukázky (ceniny) přestalo nakupovat zboží nesloužící ke stravovacím účelům. Velké obchodní řetězce už  odmítají tyto stravenky přijímat, a proto budou probíhat na  ministerstvu financí jednání, kde budeme zastoupeni.

Protikuřácký zákon – tento zákon zatím v PS PČR neprošel. Budeme se snažit, aby byl zákon prosazen v námi přijatelné formě (např. nekuřácké salónky apod.).

DPH – 5% sazba pro ubytovací zařízení by měla zůstat i do budoucna. Stravování zůstane v 19% sazbě. Věříme, že po volbách bude přijat zákon o rovné dani, a tím se tento problém vyřeší. 

Časopis GASTRONOM – je distribuován po celé ČR, vychází v nákladu 25 tis. výtisků. Budeme s tímto časopisem spolupracovat více než dosud, budeme dodávat články do tohoto časopisu a oni do našeho Zpravodaje.

Firma SAHM-Gastro, s.r.o. – chystáme uzavřít partnerskou smlouvu s tímto velkoskladem, kde by naši členové mohli nakupovat vybavení se slevou (dle objemu odběru). Přes tento velkosklad by také dodávala své zboží porcelánka G. Benedikt, Karlovy Vary a naši členové by zde mohli nakoupit i levné zboží nižší jakosti. Vybavíme naše členy plastovými kartami, kterými se budou prokazovat. Do budoucna chceme uzavřít smlouvu s cca 25 firmami, které budou za zvýhodněné ceny poskytovat různé zboží a služby pro naše členy.

Hlasování o uzavření této smlouvy: všichni souhlasí.

Projekt o vydání propagační knihy Gastronomie a hotelnictví – jednalo by se o reprezentativní ilustrovanou publikaci, ve které by se prezentovaly naše podniky. Byl by to propagační materiál, který by se rozdával zdarma. MSK na to uvolní peníze, 10% by musel zajistit UNIHOST (hotely, které se budou prezentovat zaplatí určitý poplatek).

Hlasování o účasti UNIHOSTu na vydání této knihy: všichni souhlasí.

Cestovní kanceláře – spolupracujeme s několika cestovními kancelářemi, které k nám budou vozit turisty, např. z Ruska. Bude to přínosné pro naše hotely.

Členská základna – jednáme se společenstvem z Jižních Čech, které by se k nám chtělo připojit. Jednalo by se asi o 50 členů, které by tím UNIHOST získal. Podobné jednání vedeme s cechem OPAHOST Opava.

Zájezd – v květnu plánujeme zájezd pro naše členy do Německa do firmy Convotherm, kde Ing. Lošák zajistil exkurzi. Autobus poskytne za režijní náklady naše členská firma NIKOLAS Tours. Jednalo by se o zájezd na tři dny pro asi 50 lidí, přizveme také ředitele škol. Většinu nákladů uhradí UNIHOST.

Členství v jiných organizacích – SOCR ČR, HK ČR, KHK Ostrava:

· toto členství se nám vyplácí, díky Svazu obchodu jsme získali dotaci z programu KOOPERACE, RHK Ostrava nám každoročně poskytla dotaci na Gastrofestival Ostrava

Na závěr pan Chmelík přednesl krátkou vzpomínku na pana Kutače, spoluzakladatele UNIHOSTu, který zemřel v prosinci minulého roku.

Diskuse:

p. Hylský – děkuji za novelu autorského zákona. Nyní nás trápí další problém a to jsou poplatky z vytíženého lůžka.

p. Kopka – to je zákon o místních poplatcích a bojovat proti tomu asi nelze. Myslím, že by do toho nikdo z politiků nešel, protože obce peníze potřebují.

Ing. Hádek – Institut rozvoje podnikání v Ostravě-Michálkovicích:

· půjčky pro podnikatele a dotace.

Půjčky dnes poskytuje KB a ČS (okresní pobočky):

· úvěry na investice až 4,3 mil. korun

· úvěry na provoz až 1 mil. korun

· úrok 5-10%

ČMZRB:

· úvěr KREDIT až 2 mil. korun (60% na technologii)

· úrok 3%

· podmínka min. 3 roky podnikání, max. 5 let

· úvěr na projekty do 1 mil. korun

· 20% spoluúčast

· posuzují se hospodářské výsledky (je třeba na internetu vyplnit potřebné formuláře a Institut vám je zdarma vyhodnotí, adresa: www.rpic.cz)

Strukturální fondy:

· o tyto prostředky můžeme žádat od vstupu do EU, ale nebyli jsme na to dostatečně připraveni

· ministerstvo průmyslu vyhlásilo nějaké programy, informace na www.strukturalni-fondy.cz
· na pobočkách CzechInvest je zdarma brožura, která je návodem, jak žádat o úvěry a dotace.

13) Usnesení (viz příloha)

Hlasování o celém Usnesení: schváleno všemi hlasy.

      Na závěr pan Hojgr jménem celého představenstva poděkoval čestným hostům za jejich příspěvky a všem přítomným členům za mimořádně velkou účast na této řádné valné hromadě a popřál všem hodně úspěchů.

V Ostravě dne 22.2..2005   

Zapsala: Ing. Karla Bubová

Ověřovatelé:

Paní Zdeňka Hintzová (ověřeno)

Pan František Chmelík
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